



Številka: 900-0015/2020-63

Datum: 11.11.2021

**ODPRTO PISMO ŽUPANA OBČINE MORAVČE DR. MILANA BALAŽICA
MINISTRU ZA OKOLJE IN PROSTOR MAG. ANDREJU VIZJAKU**

Spoštovani Minister,

na vse naše dokaze, na vse prošnje – tudi če so v našem imenu prihajale iz Kabineta Predsednika Vlade – na vsa vabila, da si ogledate razmere na terenu (Moravče so od Ljubljane oddaljene borih 25 km) se niste odzvali niti enkrat. Vnaprej vas zato obveščam, da bo Občina Moravče sodno preganjala vas in vse na Ministrstvu za okolje in prostor ter na Agenciji Republike Slovenije za okolje, ki bi kakorkoli sodelovali pri morebitnem podalšanju Koncesijske pogodbe med Republiko Slovenijo (Vlado RS) in Termitom d. d.

V zadnjih treh letih smo Ministrstvu in ARSO-u posredovali veliko število dokazov, analiz (vključno z analizo, ki jo je naročilo Ministrstvo za okolje in prostor), pravnih mnenj in prijav za okoljsko inšpekcijo. Vse naštetu je dokazovalo, da Termit d. d. nenamensko uporablja zemljišča parcel za odkop kremenčevega peska in v nastale jame dovažata nevarne in strupene snovi. Termit d. d. nepravilno izkorišča mineralno surovino tako, da onesnažuje vodo, tla in zrak ter s tem zdravstveno ogroža okoliško prebivalstvo. V pridobivalnem prostoru ni izvedena dokončna sanacija izvajanja rudarskih del.

Termit d. d. ne izvaja naloženih ukrepov s strani Ministrstva in ARSO-a, ne izvaja monitoringa in krši okoljsko ter drugo zakonodajo glede varstva okolja. Do lokalne skupnosti in njenih uradnih predstavnikov, ki jih vodi rezultat okoljskega referendumu z leta 2007 in Deklaracije o čisti Moravški dolini z leta 2019, Termit d. d. izkazuje sovražen odnos.

Ob tem vas želim opozoriti, da obstoječa Koncesijska pogodba, ki se izteče 10. decembra 2021, temelji na skrajno zastarelem dovoljenju z dne 17. marca 1961, ko ekologije še niso poznali in ki je vse osrednje področje Občine Moravče spremenil v pridobivalni prostor. V tem danes urbaniziranem področju živi okrog 6000 prebivalcev, med katerimi najbližji Termitu d. d. že desetletja trpijo škodo, ki jo to podjetje nikoli ni povrnilo. Termit d. d. svojega delovanja ni prilagodil okoljevarstvenim zahtevam slovenske in evropske zakonodaje. Občina Moravče bo zaradi navedenega v postopku sprejemanja novega občinskega prostorskega načrta resno omejila pridobivalni prostor.

Zaradi vsega naštetega zahtevamo, da Vlada RS in Minister za okolje in prostor v njenem imenu s Termitom d. d. ne podaljša Koncesijske pogodbe temveč koncesijo odvzame, dokler to podjetje ne začne delovati v skladu z zakonom. Termit d. d. bistveno krši obstoječo Koncesijsko pogodbo, zato je temu podjetju do nadaljnjega potrebno odvzeti rudarsko pravico. Vas in vse vpletene v morebitno podaljšanje Koncesijske pogodbe, ki bodo na Ministrstvu za okolje in prostor ter ARSO-u kršili okoljsko zakonodajo in s tem podpirali okoljski kriminal, opozarjamo, da jih bo Občina Moravče sistematično sodno preganjala.

Poslati:

- naslov, po seznamu;
- arhiv, tu.



OBČINA MORAVČE

dr. Milan Balazic

ŽUPAN